

Фестиваль национальных общин

Ноябрь 2012 года. Клайпедский концертный зал. 1-й фестиваль национальных культур. **Это был масштабный, красочный праздник**, который зачалился словами «До встречи через год». И вот, в трудах и заботах прошел год. Общины города жили и работали в своем каждодневном ритме. Приглашали жителей города на встречи с интересными людьми, концерты, литературные чтения, отмечали памятные исторические даты своего народа.

9 ноября представители национальных культур вновь собрались все вместе в просторном концертном зале на уже второй фестиваль «День национальных культур», организованный Клайпедским центром национальных культур при поддержке Министерства культуры Литовской Республики и Клайпедского самоуправления. Мэр Витаутас Грубляускас не только поздравил собравшихся, но и с долей юмора рассказал о том, что существует себя попавшим «с корабля на бал». Затянувшееся возвращение символа города баркендейны «Меридиан» на место швартовки несколько нарушило его планы в тот день, и Мэр был искренне рад, что ему, несмотря ни на что, удалось успеть «с корабля на фестиваль» вовремя.

Член Сейма Ирина Розова в своем поздравлении отметила,

что Клайпедский центр национальных культур, основанный Клайпедским самоуправлением в сложные экономические времена, – единственный в Литве центр, который финансируется городским самоуправлением. Центр за сравнительно небольшое время своего существования сумел объединить людей разных национальностей, возрастов, социальных статусов, профессий и вероисповеданий. Поздравление закончилось словами «Клайпеда – самый замечательный и толерантный город в Литве».

С приветствиями к собравшимся обратились генеральный консул Российской Федерации в Клайпеде В.А.Малыгин и советник по культуре посольства Республики Беларусь в Литве И.Г.Зубко.

В концертной программе приняли участие: хореографиче-



■ **Культура:** фестиваль национальных культур был масштабный, красочный праздник.

ра «Верегэнце» основной школы «Пагорё», фольклорный ансамбль «Ветера» (рук. Т.Кононова выразили благодарность председателям властных национальных общин города за совместную деятельность.

Благодарственные письма от мэра были вручены Ф.Шариповой за многолетнюю деятельность в качестве председателя татарской общины и председателю общества русской культуры «Отечество» Т.Лоханкиной за плодотворную 25-летнюю общественную деятельность.

Предники национальных общин уже стали доброй традицией нашей города, и это являет- ся достаточно открытым формой национального проявления, мощным объединяющим на- чалом. Они помогают большие узнать об истории и традициях народов, представители которых живут и трудятся в Клайпеде.

Рамзуге Маклайтене

ский коллектив «Виоркас» Клайпедского молодежного центра (рук. В.Шлейнене, Л.Шлейноте), вокальный ансамбль гимназии им. Г.Зудермана (рук. А.Маркевичене), хореографическое отделение музыкальной школы им. Е.Качинскаса (руководители группы 6, 5 и 4 класса Л.Дамиёнайтите, И.Норбутайте и С.Руделис), дует Д.Тригуб и Я.Зубчук украинской воскресной школы «Родына» (худрук И.Захарова), белорусский во- кальный ансамбль «Купалинка» (рук. В.Снигур), А.Мурадян (армянская община «Ван», худрук Ю.Петрбасян), русский вокаль- ный ансамбль «Дель» Клайпедского молодежного центра (рук. Т.Кононова, Е.Буткевичене), дует Есмар и А.Иванченко азербайджанской воскресной школы (рук. Р.Маммадова), татарский вокальный ансамбль «Ляйсан» (рук. Р.Мубаракшин), студия фольклор-

центра национальных культур

и т.д.